



WHEREAS, the Squaxin Island Tribal Council is the Governing Body of the Squaxin Island Tribe, its members, its lands, its enterprises and its agencies by the authority of the Constitution and Bylaws of the Squaxin Island Tribe, as approved and adopted by the General Body and the Secretary of the Interior on July 8, 1965; and,

WHEREAS, under the Constitution, Bylaws and inherent sovereignty of the Tribe, the Squaxin Island Tribal Council is charged with the duty of protecting the health, security, education and general welfare of tribal members, and with protecting and managing the lands and treaty resources and rights of the Tribe; and,

WHEREAS, the Squaxin Island Tribal Council has been entrusted with the creation of ordinances and resolutions in order to fulfill their duty of protecting the health, security, education, and general welfare of tribal members, and of protecting and managing the lands and treaty resources of the Tribe; and,

WHEREAS, the Squaxin Island Tribal Council places the highest priority on preserving the culture and heritage of the Squaxin Island Tribe, therefore fully supporting all efforts that promote the preservation of Tribal heritage and culture; and,

WHEREAS, the Olympic Peninsula Indian Cultural Advisory Committee (OPICAC) has invited the Squaxin Island Tribe to submit a chapter of information on Squaxin Island Tribal history and culture for inclusion in a textbook containing information on Olympic Peninsula Tribes to be utilized by students; and,

WHEREAS, the Heritage and Culture Department of the Squaxin Island Tribe has drafted a chapter to be included in the textbook.

THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Squaxin Island Tribal Council does hereby approve the submission of the chapter to OPICAC and does authorize the publication of the chapter in the textbook.

NOW THEREFORE BE IT FINALLY RESOLVED, that the Squaxin Island Tribal Council retains all rights and ownership of the chapter and all information contained within; and requires that all future modifications and changes be approved by the Squaxin Island Tribal Council.

Resolution No. 98- 120 Squaxin Island Tribal Council Page Two

CERTIFICATION

The Squaxin Island Tribal Council does hereby certify that the foregoing Resolution was
adopted at the regular meeting of the Squaxin Island Tribal Council, held on this 17th
The Squaxin Island Tribal Council does hereby certify that the foregoing Resolution was adopted at the regular meeting of the Squaxin Island Tribal Council, held on this 12th day of 1998, at which time a quorum was present and was passed by a vote of for and 1998, at with 1998, abstentions.

Dave Whitener, Sr., Chairman

Attested by:

Sue McFarlane, Secretary

Cal Peters, Vice Chairman